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Városi közügyek.
(gh.) Egyszerű és hangzatosság nélkül 

való elmet adtunk annak a nagyérdekü 
tervezeteknek, melyekről kedden délután 
S z a k á t s Zoltán polgármester vezetése 
mellett behatóan tanácskozott városunk 
képviselőtestülete. Hiszen ez a két szó 
mindent kifejez s méltó arra, hogy értel­
mével foglalkozzék különösen székely anya­
városunk képviselőtestülete, amelyre a leg­
újabb kor követelményeinek egész soro­
zata vár.

Mik volnának ezek a tennivalók ? Azt 
szinte tudja városunknak minden oly pol­
gára, aki a vidéki városok modern fejlő­
dése körül valamit is látott s aki előtt az 
a tovább nem mellőzhető cél lebeg, hogy 
a Székelyföld természetes központja ismét 
vívja ki magának ősi jogait s foglalja el 
az öt megillető vezérszerepet. Ezt pedig 
elérni, ugyan nehéz, de nem lehetetlen.

Csak önbizalom és erős akarat, a vá­
rosi közügyek iránti önzetlen meleg szere­
tet hasson át mindenkit. Kerüljük a sze­
mélyes érdekek előtérbe hozását. E helyett 
hangoztassuk és tettekkel is valósítsuk meg 
a „Mindnyájan egyért és egy mindnyájáért“ 
kipróbált s mindig célhoz vezetett magasz­
tos eszméket. . .

Igen örvendünk és helyesnek tartjuk, 
hogy S z a k á t s polgármester a ma már 
minden téren gyakorolt kormányzási elvet 
követve, elöleges információkat szerzett ma­

gának az arra legilletékesebb faktortól, szé­
kely anyavárosunk képviselőtestületétől, mi­
előtt eme fontos ügyeket a plenáris napi­
rendre hozta volna. Ajánljuk, éppen a vá­
rosi közügyek sikeres megoldhatása céljá­
ból, minél gyakrabban hívjon össze ha­
sonló értekezleteket és soha se engedjen 
közgyűlés elé teljesen elő nem készített 
dolgokat, mert azoknak hátrányai kiszámít­
hatatlanok.

Azonban a rendszert, melylyel általá­
nos szokás szerint gyakorolják emez érte­
kezleteket, helyesnek nem tartjuk.

Nézetünk szerint — megfelelőbb, ered­
ményesebb volna minden hasonló ánkét, 
ha az előterjesztésre kerülő ügyekről már 
eleve jól megfontolt, rövid, de érthető, a 
rendelkezésre állott adatok fölhasználásával 
előkészített, Írásbeli tájékoztatás küldetnék 
szét az értekezlet tagjainak. Ezáltal alkalom 
nyílnék, hogy mindenki a legjobb tudása 
szerint elökészülhessen az egyes tárgyak­
hoz ; újabb és nem kevésbé fontos adato­
kat gyűjtsön s ezáltal a közérdeknek való­
ban szolgálhasson.

A bürokráciának barátjai soha sem 
voltunk s az újabb rendszer igyekezik is 
ezt minden oldalról kiküszöbölni. Elvégre 
közös mindnyájunk ügyeiről tárgyalnak az 
ilyen értekezleteken s nemcsak a városi 
képviselők érdeklődnek az iránt. Több szem 
többet lát, több fej többet s talán jobbat 
is gondolhat.

Részünkről a nagy nyilvánosság tisz •

ti tó hatásától nem félnénk s még a köz­
gyűlések közérdekű tárgyait sem rejteget­
nek, titkolgatnók, -hanem legalább három 
nappal előbb a meghívóval egyszerre — a 
gyűlési tagok elébe terjesztenek azoknak 
rövid, a tárgyat bővebben ismertető tartal­
mát, indokolását, olyan formán, mint az a 
rendes költségvetéseknél szokás.

Valóságos népgyülések átszűrt, meg­
tisztított véleményét, gondolatát vihetnék 
igy az egyes képviseleti tagok a plénum 
elő s minden tartózkodás nélkül határoz­
hatnának a közérdek szent nevében úgy, 
amint azt népgyülésekkel keresztül vinni 
nem lehetne, de mégis a közös terhet 
viselő polgárságnak az ötét érdeklő és 
érintő ügyekben közvetlenül, a velük foly­
ton találkozó képviselők utján vélemény­
nyilvánítási alkalmuk lenne

Ez a rendszer uj életre keltené az 
egyes társasköröket, kaszinókat s az együvé 
tartozandóság érzetét is fejlesztené. De 
másfelől a közérdek kiszámíthatatlan hasz­
nát látná, mert az iránta való érdeklődés 
napról-napra fogy. A közgyűlések színvonalai 
méltóság és tartalom tekintetében emelked­
nének ; ha sznos és végrehajtható határoza­
tokban gazdagodnának; a sokszor idö- 
fecsérlö szóbeszédek kevesbednének.

Ajánljuk az illetékes körök jóindulatú 
figyelmébe ezen közérdekű eszme meg­
fontolását

Az értekezlet lefolyásáról szóló tudósí­
tásunkat lapunk más helyén közöljük.

A „SZÉKELY-UDVARHELY" TÁRGAüA.
A tengerek királya*.

Irta: Csoór Gáspár.
Távol keletről csaknem óránkint hozza a 

kábel-telegraf idegrázó híreit a máskor oly csön­
des Sárga-tenger mostani szenzációinak. Nekünk 
pedig alig jut. eszünkbe a nagy izgalomba csak rá 
is gondolni, miként lehetséges teszem az, hogy 
rövid félóra alatt már vége is van a modern há­
ború legmegrázóbb tragédiáinak, egy-egy tengeri 
csatának s még rövidebb pár perc alatt megsem­
misül a csatákban az úszó acélvár, az évekig ké­
szülő, milliókba kerülő legnagyobb páncélos csata­
hajó is ?

Ezt a rémgyors megsemmisülést mind egy 
fiatal, ördögi találmány okozza. A modern tengeri 
csaták eldöntője, a tengerészek réme, a torpedó. 
A tengerek királya, a hogy a torpedót hívják a 
tengerészek. Ez az alig pár méteres, acél britá- 
nika szivar, mely lopva közelíti meg kiszemelt ál­
dozatát, a csatahajót és észrevétlenül, orvul támad 
rája, hogy egyetlen érintésével menthetetlenül ki­
végezze.

Ez az apró tengeri szörny, jól hívják pokol­
gépnek, csakugyan a pokol démoni pusztító hatal­
mát hordja karcsú testében.

Nem sebet üt, hanem halált ád; nem sért, 
hanem gyilkol. Ha egyszer megérintheti zsákmá­
nyát, érintése föltétien halál, mint a vipera csí­
pése. Mihelyt csak egyet is csíphet a hadihajó bor­
dáin a tenger viperája, a torpedó, ez a csípés

* A „Hazánk“ c. kitiim'íon szerkesztett fővárosi napi­
lapból vettük át ezt az érdekes és aktuális cikkelyt. Szcrk.

harmincöt méter léket jelent az óriáshajó oldalá­
ban. Ekkora rést pedig, bocsánat Alexejev admi­
rális ur, még az ön „halált megvető elszántsága 
és bámulatos energiával dolgozó6 orosz tengeré­
szei sem bírhattak betömni, akármit jelentgetett 
is ön a három muszka hadihajó sorsa felől aggódó 
Miklós cárnak.

Habár Alexejev a port-arturi japán támadás­
nak csak egy áldozatáról, a balladának, elsülyedé- 
séröl mert is beszámolni, egészen bizonyos, hogy 
elsülyedt vagy legalább is örökre hasznavehetet­
lenó vált a Retvizán is, Cezarevits is. Mert tor­
pedó találta mindet s ez a trefi'-halál.

Csakhogy ezt Alexejev ur nem merte mind­
járt bevallani.

A váratlan, gyors kegyvesztésnek is, mely a 
kedvelt Alaxejev sorsa lett, bizonyára az volt oka, 
mert Pétervárott elég korán megtudták, hogy az 
admirális füllent, nemcsak egy páncélost, bizony 
mind a hármat megsemmisítették Port-Arthurnát 
a lenézett japánok. Torpedóflotillájuk kitűnő lehet, 
a port-arturi bemutatkozás ezt rögtön bizonyitotla, 
azzal az oroszé nem mérközhetik s a hatalmas 
orosz hajóraj is egyszerre fejet, lelket vesztett, 
nyomban denfenzivára szorítkozott, pár napra rá 
pedig Oroszország „többé nem fektetett súlyt a 
tengeri hadjáratra, a szárazföldi operációkra kon­
centrálja minden erejét“. A mi magyarul annyit 
jelent, hogy a hatalmasnak hitt orosz flotta egy­
szerűen megfutott a japán törpe előtt.

Köszönheti pedig Japán mindezt egy pár jól 
lanzierozott torpedó-ütegének 1 Aránylag csekély 
áldozat, ha meggondoljuk, hogy egy pokolgép ti­
zenhatezer koronába kerül.

Soha időszerűbb nem lehetett tehát, mint

most, közelről és alaposan megismerkedni ezek­
kel a pokolbeli lövegekkel. Nem tudja ezer közt 
két olvasó, mi a csoda voltaképp ez az ördöngős 
masina ? Mert az egész gépezet a torpedó, szivar 
alakú teste telítve van nemcsak romboló hatású 
robbantó szerrel, hanem mekanikusokkal, fiziku­
sokkal, mérnökökkel és tüzérekkel. Egész hátsó 
része, melyre a romboló kúpot felcsavarják, meg 
van rakva ily modern tudományos faktorokkal, 
persze acélból. Egyik hajtja, másik irányítja, har­
madik megállítja és lesülyeszti vagy felszínen tartja 
szükség szerint az egész instrumentumot, mig csak 
el nem ér az a kitűzött célhoz. Ott aztán elsüti 
egy külön tüzérautomata.

A fiumei Lagos öblöcske mellett hatalmas 
telepen gyártja a torpedókat William Withead ur 
és szállítja idegen hatalmasságoknak is, de a ta­
lálmány főtitka nélkül. Ez a titok a Richtungsregu­
lator, az irányszabályzó. Oly egyszerű találmány, 
akár a Kolumbus tojása. Mégis a legszentebb hadi- 
titkunk, melyet nehány gyári felesküdt alkalmazot­
ton kivül csak a torpedónaszádok haditengerészei 
tudnak, rája külön' nagy esküt tesznek, elárulásá­
ért golyót kapnak, vagy örökös brigádot Az ideje 
válogatja: béke van-e, vagy háború?

Mi sem mondunk hát felőle többet, csak any- 
nyit, hogy ez az irányszabályzó tartja meg a ki­
lőtt torpedót a cél nyílegyenes vonalában; ha 
hullámverés vagy egyéb külső erő ki találja térí­
teni Htjából a vízbe úszó torpedót, a regulátor 
rögtön visszairányitja a célvonalba. Ennek köszön­
hető, hogy a mi torpedóink, ha egyszer pontosan 
be van állítva a célnak a kilökést égző lanzier- 
cső, hajszál pont ossággal elérnek az ellenséges hajó 
oldalába Minden más hatalom torpedója b'zony-
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Krónika.
— Fővárosi levelezőnktől. —

Budapest, junius hó 1-én.
Vasiírnap gyönyörű májusi délelőttön két 

emléket leplezett le a főváros közönsége Irányi 
Dániel hazánkfia és Steind Imre, a hires műépí­
tész mellszobrai voltak ezek. A hazafias hála és 
kegyelet ez impozáns megnyilatkozásán a kormány 
több tagja is részivel!. Említsük meg azt is, hogy 
a „Kalholikus írók és Hírlapírók Pázmány-Egye 
sületének" tagjai nagyszámmal érkeztek Pozsonyba, 
a magyar bíboros Ciceró sírjának megkoszorúzá­
sára. Az utókor hálájára méltók mindannyian 1 A 
nemzet nagyjaiban él tovább.

Képzőművészeti szempontból fontos az eper­
jesi mükiállitás is, a melyen a vallás és közok­
tatásügyi miniszter is képviseltette magát. Köz­
művelődési tekintetben pedig az Országos Magyar 
Iskolai-Egyesület teljesít áldásos missziót. Ez az 
érdemes testület gr. Zichy .Jenő elnöklete alatt 
szintén vasárnap tartotta most már 20-ik évi köz­
gyűlését, hogy a magyar szellemnek útját egyen­
gesse a haza minden nyelvű lakója között.

A politikai szintérről említsük föl azt, hogy 
a delegáció ülései körülbelül e hónap 8-, vagy 
10-ikén érnek véget s hogy ezeknek befejezése 
után a kópviselőházban a költségvetés s ezzel 
kapcsolatban a civilista tárgyalására kerül a sor. 
Gróf Apponyi Albert Jászberényben tartandó be­
széde elé érdeklődéssel tekintenek a politikai 
körök. A népoktatási törvény reformjára összehí­
vott szaktanácskozinány eredménye abban össze­
gezhető, hogy az állam szuverénitásának határo­
zottabb módon kell kifejezésre jutni a népokta­
tásügy összes vonalain

Kedden vette kezdetét a képviselőválasztás 
Szegeden. Mind a három párt nagy akciót fejt ki 
Az izgalom tetőfokát érte el. ügy a Bánlíy (uj), 
mint a Rónay (szabadelvü)-pái t bízik a győzel­
mében.

A szerbkereskedőket a szokott vendégszere­
tettel fogadta a főváros, s a kereskedelemügyi 
minisztert Szterényi József min tanácsos képviselte. 
Ennek jótékony hatása ipari és kereskedelmi éle­
tünkben el nem marad. A Budapest és Belgrád 
között létesített telefon-vonalat már át is adták a 
forgalomnak.

A harci bikák a Budapesten tartandó bika 
viadalra megérkeztek. Egyik bika immár a mészár­
székbe került, mert közelében levő társát felha- 
sitotta s igy a vértelenséget alaposan megcáfolta.

Az idei termés elé még mindig nagy aggo­
dalommal tekint hazánk gazdaközönsége, mert 
nemcsak a szárazság és a rozsda, hanem még a 
sáska-veszedelem is fenyegeti az Alföld földmivelő 
népét.

Most midőn még megemlítem, hogy a mai 
tudósítások a japánok újabb meg újabb győzel­
méről hoznak hirt s hogy egyrészt példátlan el­
szántsággal, szinte fanatizmussal, másrészt nagy 
körültekintéssel és számítással vívják csatáikat, 
a legközelebbi viszontlátásig Isten velünk.

1-

Gyümölcsfáink csekély termés ho­
zamának oka.

Földmivelési kormányunk évek óla meg­
tesz mindent, hogy az ország gyümölcsfa állo­
mányát megszaporitsa s annyi gyümölcsfa van 
már az országban tényleg kiültetve, hogy csak 
azok termését kell fokozni és biztosítani, hogy 
gyümölcstermelésünk jövedelmezővé váljék. Ezt 
azonban eddig szokásos trágyázási eljárásunkkal 
elérni nem fogjuk, mert e tekintetben szokásos 
eljárásunk nincs, amennyiben gyümölcsfáinkat 
trágyázni nem szoktuk, pedig semmiből azok 
sem produkálhatnak semmit s ha egyszer kiélték 
azt a talajt, amelybe bele vannak ültetve, többé 
gyümölcsöt teremni nem fognak.

Nem trágyázza pedig a mi gazdaközönsé­
günk a gyümölcsfákat azért, mert komposzt ké­
szítéssel nem szeret foglalkozni, az istállótrágyát 
pedig sajnálja a gyümölcsöstől, de legtöbbnyire 
nem is rendelkezik elegendő mennyiséggel. Kül­
földön is ez az oka annak, hogy a gyümölcsösök 
trágyázására mind kiterjedtebben kezdik a mű­
trágyákat használni, amely eljárás igen célszerű­
nek s valóban hasznosnak bizonyult.

A külföldi tapasztalatok szerint legcélsze­
rűbb a műtrágyát a gyümölcsös egész talajára 
kiszórni, aláásni s a talajon valamely kerti nö­
vényt vagy burgonyát termeszteni. Az ilyen kö- 
zöttes termelésnek az az előnye, hogy a talaj 
eke, kapa vagy ásó segélyével ismételten meg- 
lazittatik, az esővíz, napsugár, fagy jobban be­
hatol, mire a fák valósággal felujulnak s rend­
kívül bő termésnek indulnak. Ezen esetben ter­
mészetesen egész erősen kell trágyázni, hogy a 
közöttes növény mellett a fáknak is elegendő 
tápláló anyag jusson, amit egyedül istállótrágya 
alkalmazásával elérni nem lehet.

A gyümölcsfák műtrágyázásával különösen 
Németországban értek el rendkívül kedvező ered-

ményeket. Legutóbb Wagner közölte erre vonat­
kozólag kísérleti eredményeit: 11 éves megyfáit 
trágyázta 2800 gramm kainittal, 1512 gramm 
szuporfoszfáttal és 665 gramm salétrommal. A 
trágyázott fák termettek darabunkét 7.30 kg. 
meggyet, a trágyázaliánokkal szemben, melyek 
csak 2.9 kg.-ot termettek. 22 éves renet-almafáit 
trágyázta 500 gramm klorlcáliummal, 1030 gramm 
szuperfoszfátlal és 900 gramm kainittal; a trá- 
gyázotlaknak termésátlaga volt 1262 kg. alma a 
nem trágyázottakó 843 kg Kasseli renet-almáit 
trágyázta 1050 kgramm klorkaliummal, 2275 gramm 
szuperfoszfáttal és 1365 gramm chilisalétrommal. 
A trágyázott fák adlak darabonként 5050 kg. al­
mát, a nemtrágyázottak 1365 kg.-ot.

Ez adatok tehát kézzel foghatóvá 'teszik, 
hogy a műtrágyák segélyével egyszerűen, olcsón, 
óriási módon lehet a. gyümölcsfák termését fo­
kozni, ami nagyon is indokoltá tenné, hogy gyü­
mölcsöseinkben a mütrágyaféléket az eddiginél ki- 
terjedtebben alkalmazzuk.

45. szám

Egyház! élet.
Felhívás a magyar katolikusokhoz l A Szent- 

István-Társulat Magyarország kalholikus népének 
kezébe jó könyveket kíván adni s c célból alap­
szabályait akként módosította, hogy pártoló 
tagjai évenként csak két korona tagdijat 
fizetnek. E .csekély összegért a tagok vallásos 
könyveket, oktató és hasznos ismereteket ter­
jesztő, valamint mulattató könyveket és naptárt 
kapnak, összesen mintegy 40 nyomtatott Ívnyi 
(640 oldal) terjedelemben. Ezenkívül a pártoló 
tagok abban a kedvezményben is részesülnek, 
hogy a Szent-István-Társulat. bármely kiadványát 
a választmány által megállapítandó mérsékelt áron 
kapják. A kik az idén, 1904-ben, pártoló tagok, 
azok megkapják az Újszövetségi Szentirás törté­
neti könyveit, t. i. az Evangéliumokat és az Apos­
tolok Cselekedeteit bekötve. Továbbá kapnak egy 
minden gazdálkodót nagyon érdeklő oktató köny­
vet a gyümölcsfa tenyésztéséről, egy szórakoztató 
könyvet és 1905-re szóló naptárt. Mindezeket a 
folyo év őszén küldi szót a Társulat; jövő évben 
pedig már tavaszszal kapják könyveik egyrészét a 
pártoló tagok. A tagsági kötelezettség csak egy 
évre kötelező; azonban ha a naptári év végéig 
kilépését be nem jelenti, a következő évre is pár­
toló tagnak tekintetik. Pártoló tagnak a Szent- 
István-Társulatnál, esetleg a „Székely-Udvarhely* 
kiadóhivatalánál (Betegh Pál könyvkereskedése

tálán, mert nincs rajtuk ez a regulator. Kizárólag 
tökéletes torpedóinknak köszönhetjük tehát, hogy 
Adriánk egyszerűen bevehetetlen és hogy tengeri 
barátságunk is egyike a legbecsesebbeknek minden 
hatalmasság szemében

A mai torpedó nem jár azzal a veszedelem­
mel, hogy a löveggel a naszád is elpusztul, mint 
a réginél. Naszádja lövéskor helyben marad s 
azonnal visszamenekülhet a nagy hajók védőszár­
nyai alá, mihelyt kilőtte torpedóját.

A lövést a lanzier-cső teljesiti. Ez a cső a 
torpedó-naszád orrán, vagy fedélzetén áll, az első 
osztályú naszádokon négy. a többin egy-kettő. A 
torpedót bedugják a csőbe, mely komprimált le­
vegővel, vagy legfeljebb félkilógramm lőporral ki­
löki a vizbe. Egyéb feladata se a naszádnak, se a 
csőnek nincs. A többi munkát elvégzi maga a tor­
pedó. Ilyenképpen : A torpedó hat méter hosszú, 
britanika-szivar alakú acél tömeg, legszélesebb he­
lyén negyvenkét centiméter átmérőjű. Két részből 
áll, egymásra csavarva. Az előrész, a tulajdonkép­
peni bomba, cukorsüveg formájú, méter magas 
acélkup. A kúpba vannak körszeletekben bepré­
selve a lőgyapot-karikák, száz-százötven kilogramm 
súlyban. A gyapot tiz százalék vizet tartalmaz, 
hogy a kifejlődött gőz is növelje a robbanás erejét.

Hogy gyűl föl a bomba?
A süveg csúcsán van a tüzér-automata, a 

felütő szög. Ez mihelyt szilárd ellenállásra talál, 
levág gyutacsára. A kapszli aztán beviszi a tüzet 
a lőcsatornába dugott, félkiló száraz lőgyapothoz 
s ez gyújtja meg a süveg töltését, mely robbaná­
sával megöli az ellenséges hajót.

A torpedó egész hátsó része a löveg kor­
mányzását, irányban larlá-át és hajtását szolgálja. 
Csupa mekanikus készülékek raktára. Főrészei: a 
légsűrítő kamra, mely a löveg propellerjét hajtó 
komprimált levegőt tartalmazza. Mellette van a 
kormányzó készülékek kamrája, a sülyedést sza­
bályozó hidraulikus lemezzel, meg az irányszabályo­

zóval. Utána jön a lapálráma, melynek közepén 
forog az egész löveget hajtó propeller. A csavar 
a legfontosabb dolgot végzi : ő tolja óránként 
huszonhat csomó sebességgel egész a célig a lö­
veget, mert — mint mondtuk — a lanzier-cső 
éppen csak annyi erővel löki be a vizbe a törpe 
dót, hogy a pokolgép a naszádtól pár méternyire 
eltávolodjék.

A vízben méternyi mélységben lopva közelit 
áldozatához a torpedó Útját csak keskeny fehér 
sáv árulja el a tenger színén, meg a buborékok, 
melyeket a felhasznált levegő ver elillanásakor. 
Mivel azonban torpedó-támadás rendszerint csak 
éjjel történik, még ezt a gyönge áruló-jelet sem 
veszi észre az ellenség. Csaknem föltartózhatlanul 
jut hát el áldozatáig a pokolgép s ezért rettegnek 
annyira tőle még a hőslelkü tengerészek is. Tor­
pedó ! hangzik a vészkiáltás a csatahajón s egy­
szerre felgyűl a fedélzeten a projeklorok serege, 
a mitrelőzök a közeli veszedelem irányába fordít­
ják torkukat s minden ember halálra szántán túl­
feszített erővel végzi kiosztott szerepét. De, jól 
tudják a tengerészek, legtöbbnyire reménytelenül.

Ha csak orral nem sikerül fordítani a kö­
zelgő torpedónak a csatahajót, biztos a halál. A 
láthatatlan torpedó ellen nincs menekvés, ha de­
rékba kaphatta a hajót. Egy robbanás a viz alatt, 
egy óriási lökés a csataszörnyön s a hajó nyom­
ban arra az oldalára bukik, a melyiken megha­
rapta a tenger viperája. Elsülyed

Emberi ész találmánya ez a gyilkos szörnye­
teg ; emberi ész próbálkozott meg védekezni is 
ellene. Minden hajóhadnak külön osztálya van a 
torpedónaszádok felkutatására, üldözésére és meg­
semmisítésére. Ezt az osztályt a fürge törpedózuzó 
hajók alkotják. Ha meg bírnak csípni egy naszá­
dot, hamar el is bánnak vele. A naszád ugyanis 
oly gyönge vértezotü, hogy az erős ágyukkal meg­
rakott torpedozuzó pár perc alatt roncscsá lövi. A 
naszádok épp ezért állandóan a nagy hajók mögé

rejtőznek, mint a csirkék a tyuk védőszárnyai alá. 
Ha pedig operálni kifutnak a siktengerre, akkor 
is nyomban visszaszaladnak a pánczélosok mögé, 
mihelyt kilőtték torpedójukat.

Nekünk kétszázon fölül van torpedónaszá- 
dunk. Két klaszisba sorozva. Az elitjét a Hochsee- 
boslok teszik, melyek a sik tengerre is kimerész­
kednek s ott támadnak. Ilyen csak négv van : a 
Natter, Viper, Python és Kígyó. Van rajtuk négy 
mitrelőz, 16 ember, Kropacsek-fegyverrel. Parancs­
nokuk sorhajóhadnagy (századosi rang). Kis ter­
metük mellett is gyorsabbak e naszádok a leg­
gyorsabb csatahajóknál is. Egy óra alatt he bírnak 
futni harminc csomót, inig a csatahajó legelseje 
is tizennyolc-tizenkilenc csomóig bírja. (Egy csomó 
1842 m,) Csak a forpedózuzók érik el gyorsaság­
ban. A mi torpedózuzóink legfélelmesebbjei: a 
Tiger, Panther, Leopard, Blitz, Comet, Satellit.

A franezia naszádok a világ legfélelmesebb 
torpedóhajói. A miatt, mert viz alá is tudnak me­
rülni s ott két óra hosszat is dolgozni Gustave 
Zédé mérnök találmánya ez a viz alatt járó na­
szád, mely világra jöttekor, emlékezhetünk, való­
sággal elrémitette a többi hatalmakat.

A zuzókon kívül másik védekezés is van a 
torpedólővegek ellen. A sodronyháló, mely a nagy 
pánczélosok vértjét övezi körül, tizméteres piló­
tákra kifeszitvo, a vizbe pár méternyire lelőgvt- 
Az volna a célja, hogy a torpedó feje búbjával 
szemei közé akadjon s igy szilárd ellenállásra nem 
találva, föl nem robbanhat, a hajóban kárt nem 
tehet; ellenben a hálóban vergődve, elárulja ma­
gát s a hajóról vagy szétlövik, vagy elfogják. 
Azonban még egy újabb találmány hiúvá tette a 
sodronyvédekezést is. A torpedó orrán ugyanis ol­
lók vannak ma már, melyek szétnyirják a sodrony- 
hálót s a torpedó löveg mégis csak eljut céljához, 
hogy a páncélos oldalának megadja a halálos 
léket.
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Székelyudvarhelyt) lehet jelentkezni szóval vagy 
Írásban (levelezőlap is elegendő). — Manapság, 
mikor a népet annyi gond gyölri s gondjait annyi 
izgató igyekszik gonosz módon kizsákmányolni s 
a népet eltántorítani — a Szent-István-Társulat 
vállalkozását örömmel kell, hogy fogadja Magyar- 
ország katholikus népe és e nép őszinte barátai 
s hivatott vezetői. Felhívunk ezért mindenkit: a 
nép fiait és a nép vezetőit egyaránt, hogy töme­
gesen lépjenek be a Szent-István-Társulat pártoló 
tagjaiul és gyűjtsenek minél több tagot. Minél 
nagyobb lesz a tagok száma, annál több kedvez­
ményben részesülhetnek. A Szóit Ltuán-Társulat 
Elnöksége.

Különfélék.
Fölhívás a székely ásványviztulajdonosokhoz.

Végre a marosvásárhelyi Székely-Társaság, 
a székely kormánybiztosság és a kereskedelmi és 
iparkamara önzetlen buzgólkodása folytán csak­
nem minden székely ásványvíz-tulajdonostól érke­
zett válasz a létesítendő szegedi székely ásvány- 
viz-raktár tárgyában. De mert a válaszok részben 
vagy kitérőek, vagy homályosak, vagy drága föl­
tételeket tortáimazók, a szegedi Székely-Társaság 
fölkéri az ásványvíz-tulajdonos urakat, hogy felhí­
vásunkra pontonként felelő, részletes választ szí­
veskedjenek küldeni, mert enélkül lehetetlenség a 
vállalatot megindítani. Az első, hogy vizünk le­
gyen, enólkiil semmihez sem kezdhetünk. Kérjük 
továbbá ez urakat (több viztulajdonos levélbeli 
kívánsága folytán), hogy tűzzenek ki egy alkalmas 
határidőt, lehetően julius hó elsejéig s erre küld­
jenek ki Szegedre egy-egy megbízottat, hogy a 
föltételekben együttesen és közösen megállapod­
hassunk. Ezúttal a szegedi Székely-Társaság meg­
bízza két kiküldött tagját, hogy a Maros-Vásár­
helyen a f. évi junius hó 2-án végbemenő székely 
szövetségi gyűlésen az illetőkkel (ha t. i. jelen 
lennének), e tárgyban élőszóval is értekezzék. 
Bízunk benne, hogy most már igazán sikere lesz 
a nagy jövő elé néző székely ásványviz-raktár 
eszméjének. Adja Isten, hogy úgy legyen! 
t A szegedi Székely-Társaság nevében:

Szeged, 1904. május 24-én.
Sassi Nagy Lajos,

titkár.

— Űrnapját, a legméltóságosabb oltári szent­
ség imádását mai napon ünnepli a róm. kath. 
egyház.

— Kihallgatás a királynál. A király Buda­
pesten folyó évi junius hó 6-án és 9-ón fog még 
általános legfelsőbb kihallgatást adni. Előjegyzések 
már most a kabineti irodában (budai királyi vár) 
a délelőtti órákban eszközöltetnek.

— Esküvő Elekes Géza szentkirályi fiatal 
körjegyző vasárnap tartotta esküvőjét Dombi Ju­
liskával, Dombi Mózes birtokos leányával Homo- 
ródszentpálon. Násznagyok: Dr Demeter Lőrinc 
udvarhely- és Szabady Tivadar homoród-járási 
főszolgabirák voltak. A polgári kötést Kiss Jenő 
homoródszenlpáli m. kir. anyakönyvvezetö vé­
gezte, mig egyházi áldásban az uj párt Egyed 
Ferenc unitár. nyug. pap rószesitette. Vasárnap a 
leányos háznál, hétfőn pedig az uj pár lakásán 
Szentkirályon gazdag lakoma és vidám mulat­
ság volt.

— Kinevezések. Hollaky Arthur, vármegyénk 
főispánja Nagy Pál vármegyei központi dijnokot 
írnoknak; Dr Damokos Andor, vármegyénk alis­
pánja Szén t-K i r á 1 1 y i Árpád helybeli la­
kost pedig vármegyei központi dijnoknak ne­
vezte ki.

— A szegedi választás. Értesülésünk sze­
rint — a szegedi választáson kedden Bánffy 
Dezső báró volt miniszterelnököt és m. kir. fő- 
udvarmestert 117 szótöbséggel országgyűlési kép­
viselőnek választották.

Tudomásul. Az érdekeltek tudomására 
juttatom, hogy a székelyudvarhelyi ev. ref. kollé­
gium elöljárósága kezelése alatt levő G i d ó- 
falvy Gábo r-féle alapítvány a felülvizsgált 
számadások szerint az 1903-ik évben tőkésítés 
folytán 1231 K 81 fillérrel gyarapodván, az alap 
cselekvő állása t903. december 31-én 56219 K 
92 fillér. Székelyudvarhely, 1904. május 30-án. 
Gönczi Lajos koll igazgató.

— Városi értekezlet. Székelyudvarhely város 
képviselőtestületét kedden délután 4 órára több 
igen fontos ügy megbeszélésére hívta össze S z a-

k á t s Zoltán polgármester. Az igen szép szám­
ban összegyűlt képviselők meleg érdeklődéssel tár­
gyalták ezúttal is a város ügyeit s az eszmék 
eszméket teremtettek. Lapunk első helyén is fog­
lalkozunk a hasonló irányú értekezletek állandó 
silásával, sőt azoknak szélesebb körre leendő ki­
terjesztésével. Vajha sikerülne a közérdeklődést 
emez irány felé fordítani! Az értekezlet első tár­
gyát a városház-ügyének megbeszélése képezte. Sok 
jóindulattal vázolta Szakáts polgármester azokat 
a képzelt előnyöket, melyek — ha a jelenlegi vár­
megyeházat átvenné a város — reánk háramla- 
nának. Azonban a képviselőtestület Dr V á 1 e n l- 
si k Ferenc, K o n ez Ármin, II 1 a t ky Miklós, 
Gyertyánffy Gábor felszólalásai után az egész 
tervet napirendről leveondőnek véleményezte. Az 
értekezlet tagjai közül senki sem akadt, aki a ter­
vezett épülotátvételt helyeslő felszólalást kockáz­
tatott volna. Mindenki azon a véleményen volt, 
hogy „kicsi a gyermek és nagy a ködrnön“, egy 
erkölcsi testületnek bizenytalan, tehát levegőbe 
lógó jövedelmekre „bazirozni“ nem szabad. Végül 
maga a polgármester is belátta a különben életre­
valónak látszó eszme kivihetetlenségét s főkép 
azt, hogy a városház építését sokkal célszerűbben 
és a városra nézve hasznosabban lehet majd más­
kép megoldani. — Nem kevésbé fontos, sőt mond­
hatni egyik legégetőbb kérdése városunknak az 
elemi iskola fölépítése. Azonban szegény és túl­
terhelt polgárságunk nagyobb költekezéseket nem 
bir, az állam meg hajlandóságot eddig nem mu­
tatott megfelelő segélyezésre. Most illetékes hely­
ről biztató Ígéret hangzott el s igy városunk 
képviselőtestületének vált föladatává, hogy a je­
lenlegi és jövőbeli szükségletnek megfelelő iskola- 
helyiségeket építtessen. Áz állam hajlandó az e 
célra fölveendő kölcsön törlesztéséről oly képen 
gondoskodni, hogy a személyi járandóságokat és 
épületföntartás magára vállalja s igy a mostani 
kiadásokat a városnak évenként visszafizetni. Ezen 
pontnál J u n g-C s e k e Lajos, Gyertyánffy 
Gábor, Dr S o 1 y m o s s y Lajos, K o n c z Ár­
min' és S o ó Gáspár szólaltak föl. Azonban vég­
legesnek tekinthető megállapodás csak az alkalom 
sürgős fölhasználására nézve történt. A kivihető­
ség és az elhelyezkedés kérdései eldöntetlenül 
maradtak. — Harmadik kérdéskép a villamvilági- 
tás létesítése került napirendre. Szakáts polgár- 
mester megbeszélést folytatott a Ganz-gyár egyik 
tisztviselőjével s közelebbről ajánlatot is fog be­
terjeszteni a társaság. A villamos telep beállítását 
igen praktikus módon tervezik. Nappal egy meg­
felelő malmot hajtana és a vízvezetékhez, vala­
mint az egyes ipartelepekhez szükséges erőt szol­
gáltatná, mig éjjel a világításhoz használtatnék 
föl a villamos erő, mely részben a Küküllő folyó 
fölhasználásával, másrészt gőzgépekkel fejlesztet- 
nék. Itt Gyertyánffy Gábor, S o ó Gáspár, 
Ugrón Ákos és Dr S o I y m o s s y Lajos mond­
ták el nézeteiket. Az értekezlet nagy érdeklődés­
sel fogadta a gyakorlati megvalósításra előkészített 
tervezetek megbeszélését — Több tárgy nem ló­
vén, polgármester köszönetét mondott a megjele­
nésért s az értekezletet feloszlatta.

— Nem lesz állatvásár. Székelyudvarhelyt 
az e hó 4. és 5-ére eső Urnapi országos állatvá­
sárt csak részben lehet megtartani, mert a hasított 
körmü állatokat a közelebbről fellépett száj- és 
körömfájás miatt behajtani tilos.

— A fazekasiparosok mázagszükséglete A
pénzügyminiszter megengedte, hogy a m. kir. kincs­
tári kohók nemcsak a szövetkezeteknek, hanem az 
egyes fazekasmestereknek is a mázagszükségletet 
5 százalékos árengedmény mellett szállítsák, ha a 
megrendelés az ipartestületi elnök láttamozásával 
eszközöltetik.

— Elbontják a hidat, melyet a múlt évben 
kisegítés céljából a Küküllő folyóra építettek a 
vashid fölépitósóig. A farészeket pedig folyó hó 
11-én (szombaton) az államépitészeti hivatal Beth- 
len-utcai helyiségében nyilvános árverésen eladják.

— Járványos betegségek. Vármegyénk terü­
letén mind inkább terjednek az állatbetegségek. 
A községek szigorú zárlat alá kerülnek. Súlyos 
teherként nehezedik ez a sajnos körülmény amugyis 
szegény népünkre. Jelenleg a következő helyeken 
van állatbetegség : Veszettség: Homorodkará- 
csonfalván és Homoródszenlpálon; takonykór 
és bőrféreg.1 Erkeden ; ragadós száj- 
és körömfájás: Székelyudvarhely város­
ban, Felsőrákos, Gyepes, Lövéte, Szentegyházas- 
oláhfalu községekben ; b i v a 1 v é s z: Lengyel­
falva és Ülke községekben ; j u h h i m 1 ő: Ho- 
movódszentmárton : r ü h k ó r: Homoródalmás, 
Zsombor, Korond ; sertésorbánc: Beth- 
falva, Kissolymos, Kadicsfalva; sertés vész:

Homoródalmás, Modesér, Alsósófalva, Parajd, 
Szenttamás községekben és Székelyudvarhely vá­
rosban

i — Vérontás egy virágcsokorért Homoród- 
oklándon furcsa csel történt vasárnap este 8-9 
óra között. Szabó Áron kovácstanonc és Bartók 
Dénes cseléd egy csokor virág miatt összekülön­
böztek Bariók c közben megharapta a kovácsinas 
ujját Mire az kiszabadítván magát, erős fölindu­
lásában bicskot vett elő és Bartók Dénesi hasán 
annyira megsebesítene, hogy életéhez kevés re­
ményt fűznek. A sérült legény a távolabb levő 
gyógyszertár előtt — hova sebét beköttetni indult 
— összeesett. Beszállították a vármegyei köz­
kórházba. Az esetnek igen sok nézője volt, de 
nem gondolták, hogy az előbb tréfásan indult du­
lakodásnak ily komoly vége lesz

t — Köhögés, rekeiség és mellfájás ellen igen 
kitűnő szer, melynek hatása szinte csodával hatá­
ros, a következő : Bazsarózsagyökereket és tormát 
egyenlő mennyiségben reszelünk s egy fél napig 
a levegőn (de árnyékban) hagyjuk, hogy az ereje 
vagyis a csípőssége elpárologjon. Most össze ele­
gyítjük hársfa vagy akácmézzel. Ebből napjában 
3—4 kanállal megeszünk Még a legidültebb hörg- 
hurut vagy tüdőkat&rrhusnál is bámulatosan segít, 
sőt kezdődő tüdővészben is sikerrel lehet használni.

- Kertmegnyitás. Sándor István jóhirü 
vendéglős a Hungária-szálló kertjét mai napon 
ünnepélyesen megnyitja. Ez alkalommal Sándorka

; első zenekara működik s frissen csapolt kőbá­
nyai részvénysörfőzdebeli udvari sört fognak föl­
szolgálni a vendégeknek

Nyilt-tér
i ________________________

*

—--------- Igen alkalmas utazásoknál. ________
-----Rövid használat után nélkülözhetetlen.-------

! — Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. —
Bizonyifváuy k élt Bécsbeu,ytfr, ✓ Bizonyitváuy kelt Bécsbeu,

'MLf f 1887. jul. 8-áii.

yjaík/mt
nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvizek nem elég­
ségesek. A foghuson mindig ujolag keletkező ártalmas 
anyag ik eltávolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissítőén és antiszeptikusan ható 
fogtisztitó-szerrel sikerülhet, minőnek a „Kalodont“ 
már az összes kulturállámokban a legsikeresebb hasz­

nálatra bizonyult.

* Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi 
felelősséget sem vállal a S z e r k.

Apró hirdetések.
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 

8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

92--904. képv. szám.

Hirdetmény.
Máréfalva vadászati joga 1904. évi julius hó 

1-től kezdődő 6 évre folyó évi junius hő 9-őn 
délelőtt 9 órakor Máréfalva községházánál bérbe 
adatik.

Kikiáltási ár 20 korona.
Máréfalva, 1904. május 19.

Olasz Péter,
főbíró.

Mindenféle kösz-
. Üt-a vényt, csúzt, és meghűlést gyógyít

a, nyírfa, levél, de csak 
-...— jnnins Író végréig". o o
Hogy mi módon eszközölhető ez a biztos 
gyógyulás otthon, a háznál — megmondja 
az : „Élet könyve“, melynek ára most csak 
2 korona a „Székely-Udvarhely“ kiadó­
hivatalában (Belegh Pál könyvkereskedése) 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca. Vidékre 
a pénz előlcgcs beküldése után bérmentve.



Késmárk y Ákos SÄI
műhelye Székely udvarhelyt, líökereszt-tér 1. 
sz. Elvállal és pontosan készít a legkülönbözőbb 
kocsikat, szekereket; bútorok bevonását, szoba­
padlók fényezését; kocsi és szekérüléseket, függő- 
lámpák, kép- és lükörkeretek, valamint bútorok 
aranyozását, fényezését. Költözködéseknél búto­
rok és más kényesebb tárgyak szakszerű, fele­
lősség mellett való becsomagolását teljesíti. — 

Ablakredőnyök nagy választékban kaphatók !
Ti/XT> Jó és olcsó asztali csemege és gyógy- 
-Iívr-Ew» Porok literenkint 28 krtól 1 frt40 krig 
rein.eng'el G-yvila, bor nagykereskedé­
sében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön 
kedvezményes árak. 

4 oldal

í
Irta :

A sertés Ma­
gyarországon!
cimü — hasznos ta­
nácsadó — könyv:

EneseiDornerBéla. BeUgh p$u

Ára:
5 korona.

könyv-, papír-, iró- 
és rajzszerkereske- 
désében kapható "

Fogorvos Székelyudvarhelyt.
l)r Kovács Gézit egyetemes orvostudor fog- és 
széjspeciálista műterme Kossulh-utca 31. sz. alatt. 
Szerényebb viszonyok között levő vidéki föld- 
miveseknek foghúzásokat és más apróbb mű­
téteket 1 koronáért, teljesen szegényeknek pedig 

díjtalanul eszközöl.

SZEKELY-UD VAKHELY 45. szám.

Hirdetmény,
Alólirott a fürdüzö közönség tudomására 

hozom, hogy Szentcgyházasoláhfalva község tu­
lajdonát képező „Lobogó fürdőt“ sikerült haszon­
bérbe vennem s miután mint uj bérlő a nagy­
érdemű közönség előtt teljesen ismeretlen va­
gyok — ezért kijelentem, hogy a közönség szol- 
dálatára kész vagyok s ezért, kiknek számítások 
van, kérem bizalommal hozzám fordulni

Szoba árak és étkezési dijak igen szolidok.
Szentegyházasoláhfalu, 1904 május 25.

Lajos Jótzeef,
bérlő.

Kedvezmény olvasóközönségünknek!

Kertmegnyitás!
Székelyudvarhelyt az „Erzsébet-kert 6 folyó 

évi június hó 5-ón megnyílik.
Megrendeléseknél kérjük lapunkra hivatkozni!

Mint gyógyvíz csodahatásu.

[T|) SJ'< Ha
..Természetes gyógy borviz ! —------

Kizárólagos főraktár Udvarhelyvármegye 
egész területére: szentpÉtery Gergely 
fűszer-, üveg-, porczellán- és díszműáru keres­
kedésében Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15 

szám alatt. — Üvegenkinti ára 12 fillér.

Mindig friss szállítmány.

B

fc-.-
!<
P'H

Kérjen
csak

Seile és Káry-féle

2509—904. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhirrré teszi, hogy özv. Vas An- 
drásné végrehajtatónak Vas Mihály végrehajtást 
szenvedő elleni 741 K 41 fillér tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében, tekintettel arra, 
hogy Vas Gáspárné Ambrus Julia kellő időben 
szabályszerű utóajánlatot tett a 2294 904. számú 
árverés hatályon kívül helyeztetik s egyúttal az 
oroszhegyi 257. számú telekjegyzőkönyvben A t 
746., 747, 748. hr. sz. ingatlanra 147 K 40^ fil­
lér, az 1618. sz. telekjegyzőkönyvben A f 694 
hr. sz. ingatlanra 1242 K 10 fillér ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi junius hó 21-ik napján d. e. 9 órakor a köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a ingat­
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

Székelyudvarhely, 1904. április 29.
A kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól.

MIHÁLY, kir. tszéki egyesbiró.

$ Budapesti Bazár #
dús tartalmú, magas színvonalú és a leg­
olcsóbb magyar modern divatlap Előfizetési 
ára postai küldéssel vagy házhoz szállítva 
negyedévenkint egy korona 50 fillér, 
akik azonban kiadóhivatalunknál, Székely­
udvarhely, Kossulh utca 15 szám alatt ren­
delik meg, azoknak jóval mérsékeltebb ár

mellett kedvezményképen 
jKs-' 1. korona 30 fillérért 
küldetjük. — A „Budapesti Bazár“ bármely 
hónap elsejétől megrendelhető. — A Buda­
pesti Bazár minden számában kitűnő szép- 
irodalmi rész, 40 - 50 ábrát tartalmazó di­
vatrész, természetes nagyságú rajz- és kézi­
munkákat tartalmazó szabásiv, díszes boríték- 
iv van. A szabásiv magyarázata világos és 
könnyen megérthető. A Budapesti Bazár a 
társadalom minden osztályának igényeit ki­
elégíti. A divatot kerereső úri nőknek és a 
munkás szabónőnek egyaránt szüksége van ez

olcsó magyar divatlapra.
A Budapesti Bazár megjelen havonkint két­

szer, minden hónap elején és közepén.

©

1
Névjegyek,** 
eljegyzési- és 
esküvői kártyák, 
meghívók, vala­
mint mindenféle 
nyomtatványok 
a legjutányo- 
sabb áron és 
gyorsan készül­
nek É*
Betegh Pál

könyvnyomdájában 
Sz.-Udvarhelyt, 

Kossuth-utca 15. sz.

legjobb lisztitószer min­
den lábbelihez, fekete és 
sárga színben, Különö­
sen ajánlható boxcalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipöhöz Bécs,XH|I.

Alkalmi vétel!
Alapittatott: 1865

Tavaszi és nyári 
divatcikkek dús 
raktára.

SZENKOYITS JÁNOS UTÓDA
oooo női- és térti divatáruháza Székelyudvarhelyt, Batthyány-tér 4-ik szám. o o o o 
Legolcsóbb bevásárlási forrás! Gyors és pontos kiszolgálás!

- ü->áÁl

Tájékozáusvil rövid, l^i-vcxieut a,z á,rjeg yzéJsToől:
(A tavaszi és nyári idényre igen hasznos tudni valók )

Férfi- és női ru­
hák teljes elké­
szíttetése e 1 s ő- 
rendú műtermek­
ben ! 000

Menyasszonyi 0 
kelengyék nagy 
választékban 1 0

Állandó nagy vá­
laszték blúz- és 
ruha selymekben 
féláron is alul! !

Legnagyobb o 
raktár férfi és fiú 
ruháknak való 
posztókban, pá­
ratlan olcsó árak­
ban, kiváló minő­
ségekben ! o 0

0.25 — 2.50 frtig. 
0.14—0.90 frtig. 
0.20-0.38 frtig. 
0.28-0 48 frtig. 
0.28-040 frtig. 
0.18—0.40 frtig. 
0.24-0.36 frtig.

0.45—1.10 frtig.

3.50-12 frtig. 
1.10-7.50 frtig. 
0.70-12 frtig.

1.00 -8.50 frtig. 
0.80—5.50 frtig.

Női ruha-kelmék méterenkint 
Jó mosó kartonok „

„ „ pikétek
„ „ szatének „

Selyemfényű voilok „
Zefirek „
Oxfordok „
Lepedő vásznak 156—200 

cm. szélességig . . .
Véges vásznak (23 méteres

végenkint....................
Férfi ruha-posztók mt.-kint 
Díszített női kalapok . .
Nap és esernyők, fekete és

színes.........................
Női kész blúzok ....
Dús raktár női és férfi fehémemüekből, férfi 
és íiu kalapokból. Butorkelmék, asztal és 
ágyteritők, függönyök, futó és gárnitura-, va­
lamint fali- és ágyelő-szönyegek. Selyem, 
gyapjú és mosókendők. Abroszok, szalvéták, 
portörülök és törülköző-kendők Zsebkendők. 
Szalagok. Csipkék, csipkeszövetek, csipke­
gallérok, zsinórdiszek, nyakkendők és haris- 
Férfi és fia ruhák legújabb divat szerinti elkészíttetését 

séget vállalva — feltűnően olcsó

nyák. Férfi és fiú kész ruhák, saját készil- 
ményü matracok. Selyem és cloth paplanok, 
takarók s több más mindennapi szükségletek.

Fér«, női és gyermekcipők áraiból:
Kis gyermekcipők 45 krtól 50 krig. Nagyobb 
fűzős 90 — 1.10—1.30 —1.60—1.90—2.20 frtig. 
Férfi, bőr, eugos 2.60—3 20 — 4.20—6.50 fo­
rintig. Női, bőr, eugos 2.70—3.20—5.— fo­
rintig. Női bőr, fűzős 3.—3.80 —4.80— 5 50 
frtig. Női, bőr. gombos finom 4.80 —5.50 fo­
rintig. Női, lakk, kivágott 1.90-2.20—2.60 
frtig. Gyermek, lakk, kivágott 1.50 — 1.70 fo­
rintig. Női, chefro, félcipő 2 90 —3.50 frtig. 
Női, chefro, gombos 3 30—3.80 frtig. Vászon 
cipő, fekete és barna (női) bőrrel körözve 

95 krig. Ugyanez (férfi) 1 frt 10 krig.
Férfi dlvatoszlály :

Egész rend saco-öltöny 12 írttól feljebb, mi­
nőség szerint minden elképzelhető árakban. 
Egész rend Kaiser (salon) öltöny finom anyag­
ból már 22 frttól feljebb ; elegáns, finomabb 
kelméből 28 frttól, legfinomabb kelméből 34 

forintig.
— mérték után kitűnő szabásért teljes felelős- 
árak mellett eszküzlüm.

Tekintettel az árak emelkedésére a fenti olcsó árak csak a jelenlegi készlet kiárusításáig kőtelezők, üi-l!

Alkalmi vétel!
Alapittatott: 1865.

Férfi és fin kész- 
ruliák áruháza. 
Ezen ágban a leg­
végsőig menő ol­
csó árakat bizto­
sítom, miért is 
különösen bátor 
vagyok az előso- 
roltakra fölhívni 
a közfigyelmei! !

Férfi, női és gyer­
mek cipők kiváló 
minőségben, ver­
senyen kívüli 
árakban! o 0

Csinos női- és 
férfi sport, ten­
nis és torna-cipők 
dús választékban.

Illatszerek, szap­
panok, ruha- és 
hajkefék! o 0

Úti bőröndök és 
kézi-táskák, o 0

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely udvarhelyt 1904


